

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 29/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 448/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 30^η Σεπτεμβρίου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 29η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 24-09-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Ηλιόπουλος Αθανάσιος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 456 απόφαση), 6) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 7) Καμβυσίδης Ιωάννης, 8) Κλειδωνας Θεοφάνης, 9) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 10) Κουδούνης Αργύριος, 11) Κουρκουτάς Γεώργιος, 12) Λαγανάκος Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης, 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Μπούχαλης Δημήτριος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 443 απόφαση), 18) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης Δημήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος και 21) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 448 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Μπάκας Δημήτριος, 4) Οικονομάκου Μαρία, 5) Ράλλης Γεώργιος και 6) Τσερώνης Κων/νος.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Λείκων κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, 7) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 8) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 9) Ασπροχώματος κ. Νίκας Ιωάννης, 10) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος και 11) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων 1) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδρούρος Νικόλαος και 2) Σπερχογείας κ. Περωτής Παναγιώτης.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Καθορισμός νέων θέσεων στάθμευσης ποδηλάτων, μοτοσικλετών κ.λ.π.

Η παρούσα απόφαση αποτελεί κανονιστική απόφαση και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 79 και 82 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006), την έκδοση δημοτικών κανονιστικών αποφάσεων εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο η Δημορχιακή Επιτροπή.

Στην προκειμένη περίπτωση η Δημορχιακή Επιτροπή με την υπ' αριθ. 251/2010 απόφασή της εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας τη λήψη απόφασης για:

τον καθορισμό θέσεων στάθμευσης ποδηλάτων και μοτοσικλετών
και
την παραχώρηση ειδικών θέσεων στάθμευσης ΑμεΑ,

σύμφωνα με όσα αναφέρονται στις σχετικές παραγράφους του εισηγητικού σημειώματος του Τμήματος Μελετών της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Καλαμάτας το οποίο καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής, και συγκεκριμένα σύμφωνα με όσα αναφέρονται:

- σε όλες τις παραγράφους του κεφαλαίου "Θέσεις στάθμευσης ποδηλάτων",
- σε όλες τις παραγράφους του κεφαλαίου "Θέσεις στάθμευσης μοτοσικλετών",
- μόνο στις παραγράφους 6, 8 και 10 του κεφαλαίου "Παραχώρηση ειδικών θέσεων στάθμευσης, ΑμεΑ κ.λ.π.",

Οι αναφερόμενες στην παραπάνω απόφαση της Δημορχιακής Επιτροπής σχετικές παράγραφοι του εισηγητικού σημειώματος του Τμήματος Μελετών της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Καλαμάτας, έχουν ως εξής:

«Θέσεις στάθμευσης ποδηλάτων

1. Λόγω της αύξησης των μετακινήσεων με ποδήλατο και εξαιτίας του γεγονότος ότι στον πεζόδρομο της Οδού Αριστομένους παρατηρείται οι ποδηλάτες να αφήνουν τα ποδήλατά τους επί του πεζόδρομου,

εισηγούμαστε να δημιουργηθεί χώρος στάθμευσης ποδηλάτων με κατάλληλη κατακόρυφη σήμανση και κατασκευή (τύπου «π») στην **Οδό Κολοκοτρώνη** εκατέρωθεν του πεζόδρομου.

2. Λόγω του γεγονότος ότι στην **Οδό Αγίου Νικολάου** και εμπρός από το κτίριο της Τ.Υ. του Δήμου Καλαμάτας παρατηρείται να σταθμεύουν άναρχα ποδήλατα,

εισηγούμαστε τη δημιουργία χώρου στάθμευσης ποδηλάτων με κατάλληλη κατακόρυφη σήμανση και κατασκευή (τύπου «π»), που θα εκτείνεται από νότια της εισόδου του κτιρίου και έως την υφιστάμενη θέση ΑμεΑ.

3. Μετά από αίτημα της Δ/σης του 21^{ου} Δημοτικού Σχολείου, που βρίσκεται δίπλα στον Ιερό Ναό Παμεγίστων Ταξιαρχών,

εισηγούμαστε στη νότια είσοδο του σχολείου να διαμορφωθούν θέσεις στάθμευσης ποδηλάτων

Θέσεις στάθμευσης μοτοσικλετών

Με προηγούμενες αποφάσεις το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τη δημιουργία χώρων στάθμευσης μοτοσικλετών στην Κεντρική Πλατεία και στην Οδό Ναυαρίνου, όμως μετά από παρατηρήσεις και αυτοψίες που πραγματοποιήθηκαν, όπου διαπιστώθηκε παράνομη στάθμευση μοτοσικλετών επί των πεζοδρομίων κ.λπ., κρίνεται αναγκαία η δημιουργία και άλλων χώρων στάθμευσης μοτοσικλετών κατάλληλα σημασμένων.

Συνεπώς, **εισηγούμαστε** επιπλέον τη δημιουργία ή την επέκταση των εξής χώρων στάθμευσης μοτοσικλετών:

1. Στην **Οδό Υπαπαντής** και επιπλέον από τις θέσεις που εγκρίθηκαν με την υπ' αρ. 478/2009 Απόφαση Δ.Σ. να σημανθεί ως χώρος στάθμευσης μοτοσικλετών και το τμήμα της ανατολικής πλευράς μεταξύ της Οδού Μπούτση και της ράμπας/ είσοδος χώρου στάθμευσης.
2. Στην **Οδό Σταδίου** και για να μπορέσει να υλοποιηθεί ο χώρος στάθμευσης μοτοσικλετών που εγκρίθηκε με την υπ' αρ. 478/2009 Απόφαση Δ.Σ. πρέπει να οχήματα στη βόρεια πλευρά να σταθμεύουν παράλληλα στο πεζοδρόμιο στο τμήμα από την Πλατεία 23^{ης} Μαρτίου έως την Οδό Γερμανού.
3. Στην **Οδό Βασ. Γεωργίου** να επεκταθεί έως την Οδό Αριστοδήμου ο υφιστάμενος χώρος στάθμευσης μοτοσικλετών μεταξύ της Οδού Αριστομένους και της Οδού Αν. Σκιά, με κατάλληλη σήμανση.
4. Στην **Οδό Κεφάλα** να δημιουργηθεί χώρος στάθμευσης μοτοσικλετών με κατάλληλη κατακόρυφη και οριζόντια σήμανση μεταξύ της Οδού Σιδ. Σταθμού και της Οδού Χρ. Παγώνη, από την αρχή του Ο.Τ. και έως την αφετηρία/ στάση των λεωφορείων.
5. Στην **Οδό Αγίου Νικολάου** εμπρός από το κτίριο της Τ.Υ. του Δήμου Καλαμάτας παρατηρείται να σταθμεύουν άναρχα μοτοσικλέτες εμποδίζοντας την είσοδο στο κτίριο, και γι' αυτό προτείνεται η δημιουργία χώρου στάθμευσης μοτοσικλετών με κατάλληλη κατακόρυφη και οριζόντια σήμανση μεταξύ της ειδικής θέσης που προορίζεται για το όχημα της Τ.Υ. και της εισόδου του κτιρίου (βόρεια της εισόδου).
6. Στην **Οδό Ψαρών** και απέναντι από τα δικαστήρια προτείνεται η δημιουργία χώρου στάθμευσης μοτοσικλετών με κατάλληλη κατακόρυφη και οριζόντια σήμανση μεταξύ των Οδών Δημοσθένους και Σόλωνος, και πιο συγκεκριμένα από την είσοδο του «Carrefour/Μαρινόπουλος» έως την Οδό Σόλωνος.
7. Στην **Οδό Βασ. Όλγας** στο Ο.Τ. μπροστά στο ταχυδρομείο προτείνεται η δημιουργία χώρου στάθμευσης μοτοσικλετών με κατάλληλη κατακόρυφη και οριζόντια σήμανση, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές θέσεις που υπάρχουν.

Παραχώρηση ειδικών θέσεων στάθμευσης ΑμεΑ κ.λπ.

6. Σχετικά με την υπ' αρ 9394/30-4-2010 αίτηση του κ. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, με βάση την Απόφαση της 20-2-1995 της Νομαρχίας Μεσσηνίας και αφού διαθέτει Δελτίο Στάθμευσης για ΑμεΑ, να παραχωρηθεί μία θέση στάθμευσης ΑμεΑ επί της Οδού Ψαρών μπροστά από το κτίριο με αριθμό 34.
8. Σχετικά με την υπ' αρ 14504/1-7-2010 αίτηση του κ. ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ ΠΑΝΤΕΛΗ, με βάση την Απόφαση της 20-2-1995 της Νομαρχίας Μεσσηνίας και αφού διαθέτει Δελτίο Στάθμευσης για ΑμεΑ, να παραχωρηθεί μία θέση στάθμευσης ΑμεΑ επί της Οδού Βύρωνος μπροστά από το κτίριο με αριθμό 58.
10. Σχετικά με την υπ' αρ 17272/4-8-2010 αίτηση του κ. ΑΛΕΠΗ ΦΩΤΙΟΥ, με βάση την Απόφαση της 20-2-1995 της Νομαρχίας Μεσσηνίας και αφού διαθέτει Δελτίο Στάθμευσης για ΑμεΑ, να παραχωρηθεί μία θέση στάθμευσης ΑμεΑ επί της Οδού Βύρωνος μπροστά από το κτίριο με αριθμό 67.»

Επί του θέματος εξελίσσεται διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Να ληφθεί μέριμνα ώστε να μην παρκάρουν μπροστά από το Ηρώο της 23^{ης} Μαρτίου.

Φωνή: Υπάρχουν πινακίδες εκεί πέρα.

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Οι πινακίδες δεν κάνουν τίποτα.
Είναι αμαρτία. Σάββατο πρωί είναι παρκαρισμένα μόνιμα αυτοκίνητα εκεί.
Έλεος δηλαδή!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σπίνο κοιτάξτε το.

ΣΠΙΝΟΣ: Υπάρχει απόφαση γι' αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν γι' αυτό το θέμα έχω να σας πω το εξής:

Θα έρθει σύντομα στο Δημοτικό Συμβούλιο εισήγηση για τη μείωση του χώρου που έχει δοθεί για τραπεζοκαθίσματα γύρω από το Ηρώο. Λόγω της απεργίας των φορτηγών δεν έχουν έρθει τα εμπόδια τα οποία θα μπουν περιμετρικά του Ιστορικού Κέντρου για να παρεμποδίζονται τα αυτοκίνητα και έδωσα σήμερα και σχετική οδηγία στη Δημοτική Αστυνομία, παρά το γεγονός ότι δεν έχουνε αριθμό αστυνομικών, να αστυνομεύεται η πόλη και το Σάββατο και την Κυριακή. Δυστυχώς την τελευταία εκδήλωση που έγινε, ήταν για τον αφανισμό του ελληνισμού στη Μικρά Ασία, ήταν λερωμένο το Ηρώο, πήγε η Υπηρεσία Καθαριότητας το πρωί 6:00 η ώρα να το καθαρίσει ήταν καταλυμένο από παιδιά, είχε γίνει κατάληψη από παιδιά, δικά μας παιδιά έτσι, είχε λερωθεί ο χώρος από καφέδες και λοιπά και λοιπά και δεν ήταν η καλλίτερη δυνατή εικόνα.

Με την προστασία με τα κολωνάκια τα οποία θα τοποθετηθούν και με τις προσπάθειες που θα γίνουν με τα μηχανάκια, γιατί πράγματι στην πλατεία 23^{ης} Μαρτίου δεν υπάρχει χώρος για να βάζουν τα παιδιά τα μηχανάκια. Ε λοιπόν να πάρουμε χώρο από τα αυτοκίνητα 50 μέτρα για να βάλουμε μηχανάκια, να τακτοποιηθεί κάπως το πράγμα. Πάντως γνωρίζετε πάρα πολύ καλά ότι χιλιάδες παιδιά μαζεύονται εκεί Παρασκευή Σάββατο και Κυριακή, απ' όλη τη Μεσσηνία, και υπάρχει έτσι μια δύσκολη κατάσταση, αλλά λαμβάνονται όσα μέτρα μπορούν να λαμβάνονται ώστε

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γλεντάνε μέχρι τις 6:00 το πρωί μέχρι τις 7:00 Παναγιώτη.

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Μέχρι τον πάνω δρόμο Δήμαρχε, 9:00 η ώρα.

ΣΠΙΝΟΣ: Να θυμίσω, έχουμε πάρει απόφαση μπροστά από το Ηρώο να είναι για το πρωί μέχρι αργά το απόγευμα μόνο για προσωρινή στάθμευση

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Όχι Γιώργο, παρκάρουνε μόνιμα.

ΣΠΙΝΟΣ: Ναι το ξέρω, δεν παλεύονται ...

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Αμαρτία είναι. (δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ακούσουμε και τον κ. Κουδούνη που είναι στην περιοχή.

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Θα σας πει ο Αργύρης.

ΣΠΙΝΟΣ: Γι' αυτό το λόγο διώξαμε (δεν ακούγεται)

ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ: Ναι, και βάλαμε (δεν ακούγεται)

ΚΟΥΔΟΥΝΗΣ: Έρχεται η Δημοτική Αστυνομία εκεί στη στάση των λεωφορείων συνέχεια και γράφει (δεν ακούγεται)

Η διαλογική συζήτηση συνεχίζεται εκτός μικροφώνου και δεν ακούγεται.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του την υπ' αριθμ. 251/2010 απόφαση της Δημορχιακής Επιτροπής, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 79 και 82 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006),

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εγκρίνει:

τον καθορισμό νέων θέσεων στάθμευσης ποδηλάτων και μοτοσικλετών και την παραχώρηση ειδικών θέσεων στάθμευσης ΑμεΑ,

όπως τα εισηγείται η Δημορχιακή Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας με την υπ' αριθμ. 251/2010 απόφασή της και όπως αυτά αναφέρονται στο εισηγητικό σημείωμα του Τμήματος Μελετών της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας και καταχωρούνται στο ιστορικό της απόφασης αυτής και σύμφωνα με τα συνημμένα στην εισήγηση σχετικά σχέδια τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής, και συγκεκριμένα σύμφωνα με όσα αναφέρονται:

- σε όλες τις παραγράφους του κεφαλαίου "Θέσεις στάθμευσης ποδηλάτων";
- σε όλες τις παραγράφους του κεφαλαίου "Θέσεις στάθμευσης μοτοσικλετών";
- μόνο στις παραγράφους 6, 8 και 10 του κεφαλαίου "Παραχώρηση ειδικών θέσεων στάθμευσης, ΑμεΑ κ.λ.π";

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
5. Καμβυσίδης Ιωάννης

6. Κλειδωνας Θεοφάνης
7. Κοσμόπουλος Βασίλειος
8. Κουδούνης Αργύριος
9. Κουρκουτάς Γεώργιος
10. Λαγανάκος Γεώργιος
11. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
12. Μπάκας Ιωάννης
13. Μπασακίδης Νικόλαος
14. Μπούχαλης Δημήτριος
15. Νταγιόπουλος Γεώργιος
16. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
17. Πολίτης Δημήτριος
18. Σπίνος Γεώργιος
19. Τσακαλάκου Σταυρούλα

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 8 Οκτωβρίου 2010
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ